
Universität Konstanz
Fachbereich Mathematik und Statistik
C. Scheiderer, Ch. Schulze
24. Juni 2016
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Aufgabe 41

Betrachte die ebene affine Kurve C über R mit der Gleichung

x4 + y4 = x2 − y2.

Gilt psd = sos in R[C]? Falls nein, so gebe man ein psd Element von R[C] an,
welches nicht sos ist.

Aufgabe 42

Wie Aufgabe 41, aber für die Kurve

x4 + y4 = x2 + y2.

Aufgabe 43

Zeige, daß die in Satz VII.1.9 der Vorlesung definierte Topologie eine Vektorraum-
topologie auf V ist.

Aufgabe 44

Sei V ein R-Vektorraum mit abzählbarer Basis (vn)n≥0, versehen mit der kanoni-
schen Topologie, und sei

C = {0} ∪
∞⋃

n=1

{ n∑
i=0

aivi : a1 > 0, . . . , an > 0, 0 ≤ a0 ≤ na1

}
.

Zeige, daß C ein konvexer Kegel in V ist, bestimme den Folgenabschluß C‡ von C
und zeige v0 ∈ C r C‡.


